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Referat af repræsentantskabsmøde 02. juni 2021 

 
Dagsorden: 

1 Valg af dirigent. 
2 Optælling og godkendelse af repræsentantskab. 

3 Forretningsudvalgets beretning v/formanden. 
4 Forelæggelse af det reviderede regnskab. 

5 Indkomne forslag. 

6 Fastsættelse af kontingent. 
7 Valg til forretningsudvalget 

a Kasserer Jan Mulbjerg Jensen (villig til genvalg) 
b Forretningsudvalgsmedlem Hannen Lunden (vtg) 

c Suppleanter til forretningsudvalget, Berit Rousing og 
Anne Olsen. 

8 Valg af 2 revisorer, Jane Søgaard og John Futtrup. 
9 Valg af revisorsuppleant, Robert Thorsen på valg 

10 Fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde. 
11 Eventuelt. 

 
AD1 Valg af dirigent. 

Niels Ravnborg blev valgt og konstaterede, at repræsentantskabet var korrekt 
indkaldt. 

 

AD2 Optælling og godkendelse af repræsentantskab. 
10 foreninger blev repræsenteret af 14 Corona testede personer. 

 
AD3 Forretningsudvalgets beretning v/formanden. 

Ja det har godt nok været en mærkelig tid – denne Corona-tid vi har haft de 
sidste 15 måneder – og så ikke et ord mere om Corona i beretningen. Nu 

skinner solen og det er dansk sommer på godt og ondt 
 

Ny rute 26 som motorvej 
Vi starter som vanligt med ny rute 26 Viborgvej som motorvej, som jo er et 

fast emne i beretningen.  
Der er kommet lidt nyt liv i denne ifm. transportforhandlinger mellem 

regeringen og Folketingets partier efter at regeringen har lavet transportudspil. 
Om ikke andet forventer jeg denne gang, at det bliver et bredt forlig; modsat 

er forventningen til at der sker noget ift. rute 26 nok ret beskedne, da det ikke 

står særligt højt på nogen af partiernes ønskelister, så vidt jeg kan forstå, men 
det er da lykkedes beboere i Herskind, og Skivholme at lave en masse ballade 

for at flytte den Sydlinje, som blev besluttet i 2014 for netop at skabe ro og 
sikkerhed i området for den fremtidige vejlinje 

Lad mig konstatere, at Sabro, Lading, Fajstrup, Voldby og Svendstrup stadigt 
lider under den trafik, som for længe siden skulle være ledt udenom byerne ad 

en omfartsvej. 
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Trafiksituationen i det østlige Sabro 

Et andet fast emne i min beretning er trafikafviklingen i det østlige Sabro, som 
er meget højt på Fællesrådets dagsorden og heldigvis sker der da også noget.  

Lad os starte med det, som er lykkedes, for vi har heldigvis haft flere succeser 
på det seneste – og hvem vil ikke gerne have det. 

Forlængelsen af den dobbeltrettede cykelsti langs Sabrovej fra Rønnevangen til 
Rundkørslen ved Langfreddal/Langfredparken inkl. belysning blev afsluttet før 

jul. 
Dermed skulle sikkerheden for gående og cyklende være betragteligt 

forbedret, hvilket er glædeligt. 
 

Fårupvej mellem Fårup og Mundelstrup blev endeligt lavet til 2-minus-1 vej her 
i foråret, hvilket vil øge tryghed og sikkerhed for både gående og cyklister på 

strækningen, herunder også være med til at holde hastigheden nede.  

 
Det som fortsat udestår, er etablering af lysregulering af krydset 

Sabrovej/Viborgvej. Senest har jeg sammen med rådmanden på området 
været medforfatter på et fælles indlæg i Lokalavisen i april. 

Transportministeren besvarede det i øvrigt til rådmanden med, at han 
henholder sig til Vejdirektoratets vurdering om at det ikke vurderes til at være 

farligt – en opfattelse vi absolut ikke deler 
Nå ja og så skal vi ikke glemme at Aarhus Kommune er ved at bygge en ny 

daginstitution med 120 pladser i toppen af Rønnevangen, som jo også vil 
generere en del mere trafik. Den forventes i øvrigt at åbne i januar 2022 – et 

år senere end tidligere annonceret 
 

Nye udstykninger på 400 boliger i Sabro og 280 boliger i Mundelstrup  
For nogle måneder siden fremlagde rådmanden for Teknik og Miljø et forslag til 

en Temaplan for knap 4.000 nye boliger i oplandet af Aarhus Kommune. Knap 

700 af disse blev foreslået i vores område fordelt med 400 boliger i Sabro og 
op til 280 boliger i Mundelstrup.  

Hvis temaplanerne vedtages, betyder det, at de to byer vokser en hel del og at 
der lægges pres på ikke mindst vores skolekapacitet – en skole som ligger 

særdeles godt placeret med idrætshal, multibane, boldbaner uden at man skal 
ud på befærdet vej. Men udvidelser er der ikke meget plads til – højst en bedre 

udnyttelse af eksisterende bygningsmasse 
Så vi er noget bekymrede for, hvordan vi skal kunne bære det i Sabro 

medmindre kapacitet m.m. udvides tilsvarende fx en ny idrætshal, måske en 
ny skole osv. 

 
Etablering af 40 km/t zone i Sabro efteråret 2020 

Og så endnu en succes. I det tidlige efterår 2020 blev der lavet 40 km/t zone i 
Sabro, hvilket alle vel grundlæggende er glade for – noget som vi i Fællesrådet 

har arbejdet for i mange år. Det skulle også gerne stoppe den gennemgående 
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trafik, som fra Stillingvej bruger Sabro Kirkevej, Vistoftvej, Astervej, Sabrovej, 

Grønvej, Fårupvej, Gl. Viborgvej til Tilst - og omvendt - som "omfartsvej". 
Vistoftvej vil helt sikkert også blive mere sikker at færdes på.  

Det som nogen ikke er så glade for, er, at der anvendes pukkelbump og det var 
der da også en del skriveri om i både Aarhus Stiftstidende og Lokalavisen og 

nogen på Sabros FB-side var ganske rasende over Forretningsudvalgets støtte 
til pukkelbump. Sjovt var der kun et par stykker der henvendte sig direkte til 

fællesrådet. Mht. Fællesrådets medlemskreds har en enkelt grundejerforening 

rost dem og ingen har kritiseret pukkelbumpene.  
Man kunne sagtens ønske sig en anden løsning med fx pudebump, men dem er 

det vores vurdering kun har beskeden effekt. Og når der skal køre busser, er 
der reelt kun pukkelbump og pudebump at spille på, medmindre det er et 

kryds som ved Vistoftvej/Sabro Skovvej, hvor man må bruge Trapezbump. Så 
ja; vi holdt fast i Pukkelbump og selvom de er pisseirriterende…, men de 

virker. Det skal så tilføjes, at parallelt med kritikken på Sabros FB-side og i 
aviserne har jeg haft adskillige henvendelser som roser os for at støtte op om 

pukkelbumpene. Det er vigtigt at sige, at det er en politisk beslutning om de 
skal fastholdes eller fjernes til fordel for fx pudebump – det er ikke Fællesrådet 

der kan beslutte det 
Det, som er rigtigt træls, er, at nogle grundejere, der er nabo til 

pukkelbumpene, oplever revnedannelser i deres huse, hvilket de er i dialog 
med kommune om.  

 

Læskur på busholdepladsen på Viborgvej ved Sabrovej 
Efter en henvendelse fra en beboer har vi haft gang i at få Vejdirektoratet til at 

etablere et læskur og belysning på stoppestedet ved Sabrovej på Viborgvej – 
et sted hvor det i den grad er forblæst og træls at stå og vente på bussen. Det 

er samtidigt ret farligt at skulle over den befærdede Viborgvej. At få etableret 
et sådant skur viser sig dog at være ganske vanskeligt. VD har ikke nogen 

penge til formålet, medmindre det kan laves ifm. et projekt der bevilges og her 
er det så at vi har brug for lyskrydset Sabrovej/Viborgvej som løftestang, men 

det har også lange udsigter, da man afventer en ny Viborgvej og den har så 
også lange udsigter da at få bygget den nye linjeføring af Viborgvej ikke 

forekommer særligt højt prioriteret i transportforhandlingerne som kører i 
øjeblikket. 

 
Private fællesveje 
Som nævnt på sidste og forrige og forforrige repræsentantskabsmøde arbejdes 

der fra Aarhus Kommune på at harmonisere vejene, som det hedder på politisk 
ny-sprog, når beboerne på i alt 900 veje selv skal betale vedligeholdelsen. 

For vores område drejer det sig indtil videre om Højvej, Multebærvej, 
Blåbærvej, Larixvej, Sabro Skovvej og Blåvej.  

Den endelige beslutning om omklassificeringen af de første ca. 100 veje vil 
blive taget af byrådet i næste byrådsperiode. Allerede nu vakler flertallet for 

omklassificeringen og 2021 er jo Kommunalvalgår, så….. 
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Vedligeholdelse af Mosestien 
Vi har fået fint udstyr til vedligeholde af stien, buskrydder osv. i en stor kasse 

fra Aarhus Kommune, som nu befinder i det det gamle Vandværk ved 
Lokalcenteret. Vi mangler dog stadigt nogen som vil være stilaug og påtage sig 

vedligeholdelsen, dvs. klipning 2-3 gange årligt, samt holde hegnet inde hvor 
det hører til 1 gang om året. Jeg er sikker på at Fællesrådet vil sørge for 

passende forplejning for indsatsen 

 
Nyt stiforløb ved Mundelstrup 

Vores FU-medlem Kim Ole har etableret et nyt stiforløb ved Mundelstrup. Der 
er opsat skiltepæle, en bænk m.m. Nu manlger vi så bare at få fundet ud af 

vedligeholdelsen, dvs. klipning af grene, klipning af græs osv. Selvom det også 
er en Trampesti, holder trampningen ikke stien fremkommelig for 

plantevækster. P.t. trænger den voldsomt til at blive slået, særligt ud mod 
omfartsvejen 

 
Gadekæret 

Som I sikkert har læst i Femkløveret bøvler vi med at Gadekærets dug er utæt 
og vandet derfor forsvinder. Oven i det har strømmen så også være gået, så 

pumpen heller ikke kørte. Dette skulle nu være udbedret den atter kører. Vi er 
fortsat i dialog med Kommunen om at få lagt en ny dug, men det er godt nok 

tungt. De rider absolut ikke samme dag som de sadler, men vi kæmper videre. 

Dette er så også årsag til at springvandet for 2. år i træk ikke er sat op 
 

Fællesrådets administration af FaceBook-siden ”Sabro” 
Efter at Arne Mulvad i 2013 oprettede FaceBook siden ”Sabro” og med stor 

ildhu og omhu siden har passet denne, bad han i 2019 os om at overtage 
administrationen af denne, hvilket vi gjorde per 1. februar 2020. Det har været 

en noget blandet fornøjelse og vi vil gerne høre jeres indstilling til om FU skal 
fortsætte med at være administrator af siden.  

Siden søges holdt reklamefri. Det har givet noget kritik, fordi vi ikke har åbnet 
nok eller også er det noget andet. Der er blevet antydet nepotisme, der er 

blevet antydet at vi er enevældige. Vi er blevet kaldt selvbestaltede 
politibetjente og meget andet af samme skuffe.  

Jeg ved ikke, hvad det er der sker, når folk sætter sig til tastaturet på 
FaceBook, men de glemmer tilsyneladende at det faktisk er mennesker som 

laver et stykke frivilligt arbejde der har fornøjelsen af at være administratorer. 

Ville de mon sige det samme til folk, hvis de mødte dem i Dagli’Brugsen eller i 
Rema? 

Som sagt: Vi vil gerne høre jeres holdning til at om vi skal forsætte med at 
passe siden eller vi skal får den overdraget til andre og hvem skal have den 

overdraget. Der er p.t. 3.500 medlemmer så det vil også være synd bare at 
lukke den.  
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Årets Ildsjæl 

Vi ved at mange gør et kæmpestykke arbejde i fritiden for grupper i Sabro-
området uden at blive takket for det. På fællesrådets fødselsdag 6. juni uddeler 

vi for 2. gang prisen som ”Årets Ildsjæl” Jeg kan allerede i aften afsløre at 
……indtil den bliver uddelt søndag den 6. juni er det kun FU der ved hvem der er 

udpeget i år       

Prisen består af gavekort på 500 kr., et diplom og en stor buket blomster.  
 

Hjælp til underhjemmeside 

Mest til info: Kim Ole har udfærdiget en skabelon, som supplement i 

Fællesrådets hjemmeside, som kan bruges af foreninger, der ikke selv kan 
oprette og vedligeholde en hjemmeside. 

 
Aktivitetskalenderen 
Afslutningsvis skal jeg som sædvanlig slå et slag for, at alle slår deres 

arrangementer op på Aktivitetskalenderen på Fællesrådet hjemmeside. Det 
sker i udstrakt grad, men vi vil meget gerne have endnu flere og allerhelst alle 

aktiviteter ind i kalenderen☺ 

I øvrigt kan man også finde mange nyheder og anden god information på 
hjemmesiden og på FaceBook, hvor fællesrådet er repræsenteret. Begge steder 

forsøger vi at lægge aktuelt nyt ud. 
 

Afslutning 
Lad mig slutte med at sige tak til forretningsudvalget og det altid konstruktive 

og saglige samarbejde, med gode og berigende diskussioner.  
 

Tak fordi I lyttede. 
 

Spørgsmål til beretningen: 
Der var enkelte, der opfordrede Fællesrådet at genoverveje ”Mariehønerne”, 

begrundet i stærk nedbremsning ved overkørsel og personer med fysiske 
problemer ved kropsvrid. 40 km zonen, OK 

 

Afklaring af dårlige oversigtsforhold fra Grønvej til Sabrovej med passage over 
nyetableret cykelsti. Måske Fuld Stop -skilt, beplantning reduceres, evt. blå 

markering. 
 

Man mener ikke Facebooksiden skal nedlukkes, skal være reklamefri. 
Formanden bad forsamlingen at gå op aktivt imod de værste tilsvininger ved at 

kommentere indlæggene.  
 

Beretningen blev godkendt. 

 
AD4 Forelæggelse af det reviderede regnskab. 
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Kasserer Jan Mulbjerg Jensen gennemgik de forskellige poster i regnskabet, 

der viste at Fællesrådets aktiv var på kr. 90.580 fordelt på en daglig konto og 
en aftalekonto. 

Regnskabet blev godkendt. 
 

AD5 Behandling af indkomne forslag. 
Ingen. 

 

AD6 Fastsættelse af kontingent. 
Uændret foreningskontingent på kr. 150 pr. år. 

 
AD7 Valg af forretningsudvalg. 

A Jan Mulbjerg Jensen genvalgt som kasserer. 
B Hanne Lunden genvalgt til FU. 

C Berit Rousing og Anne Olsen genvalgt. 
 

AD8 Valg af 2 revisorer. 
Jane Søgaard og John Futtrup genvalgt. 

 
AD9 Valg af revisorsuppleant. 

Torben Bækgaard Andersen. Erstatter Robert Thorsen, der er fraflyttet. 
 

AD10 fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde. 

Forretningsudvalget bemyndiges til at fastlægge dato. 
 

AD11 Eventuelt. 
Kim Ole Larsen beklagede, at aktivitetssiden havde været fejlbehæftet efter en 

opdatering. Fejlen er rettet. 
 


